
Strategie CLLD MAS Holicko 2014 - 2020 

Strategie CLLD MAS Holicko pro období 2014 – 2020 byla schválena jednotlivými ŘO (MMR a MZe) 

17. 8. 2016 – finální znění ke stažení zde: http://holicko.cz/clld-2014-2020/strategie-komunitn-

vedeneho-mistniho-rozvoje.html  

Níže je uveden popis úprav a doplnění SCLLD dle požadavků ŘO (formální hodnocení – květen 2016, 

věcné hodnocení – červenec 2016) 

 

ANALYTICKÁ ČÁST SCLLD 

Úprava propojení SWOT analýzy se socio-ekonomickou analýzou území 

Kapitola B.1.4.8 – str. 81 - 82 

Upraveno znění několika bodů SWOT analýzy, problémů a potřeb u tématu technické vybavenosti 

území. 

Kapitola B.1.5.6 – str. 92 - 93 
Upraveno znění několika bodů SWOT analýzy, problémů a potřeb u tématu doprava. 

Kapitola B.1.6.3 – str. 98, 103 
Upraveno znění 1. odstavce na str. 98: „I přes vysoký podíl lesů není značná část jejich porostů typická pro zdejší 

podmínky (tj. vysoký podíl nepůvodních dřevin). Na území se sice postupně navyšuje podíl původních dřevin, avšak pro 

zvýšení ekologické vyváženosti a také odolnosti lesních porostů je důležité pokračovat v tomto trendu a podporovat jej. 

Navíc lesy jsou důležitým činitelem v boji proti změně klimatu, tedy i přes jejich vysoký podíl, je vhodné podporovat jejich 

výsadbu, a to především na jihozápadě území, kde je zalesněnost minimální. Taktéž zvyšují potenciál území z hlediska využití 

pro cestovní ruch a zejména příměstskou rekreaci (z nedalekých krajských středisek).“ 

Upraveno znění 2. odstavce na str. 103: „Na tomto území je proto vhodné provést opatření, která povedou ke 

zvýšení rozmanitosti krajiny, resp. místních ekosystémů. Jedná se především o vytváření mezí (tedy rozdělení velkých půdních 

bloků) včetně výsadby menších porostů, dále o osázení říčních niv, znovuvytvoření mokřadů apod. Tato opatření mají i 

podstatný protierozní účinek.“ 

Kapitola B.1.6.6 – str. 106 

Upraveno znění 3. odstavce na str. 106: „I když MAS Holicko vykazuje nadprůměrné hodnoty koeficientu ekologické 

stability, území je značně diferenciované. V jihozápadní části jsou hodnoty dost nízké, protože se jedná o zemědělsky 

intenzivně využívanou krajinu. Především v této části je vhodné provést opatření, která povedou ke zvýšení ekologické 

stability. Jedná se o komplex aktivit, které i přes intenzivní zemědělství umožní obohatit uspořádání krajiny – např. vytváření 

mezí, remízků, porostů kolem vodních toků, budování menších vodních ploch či mokřadů. Tato opatření budou mít 

sekundární efekt v boji proti klimatické změně.“ 

Kapitola B.1.6.9 – str. 109 - 111 

Upraveno znění několika bodů SWOT analýzy, problémů a potřeb u tématu životní prostředí. 

Kapitola B.1.7.1 – str. 114 
Upraveno znění 4. odstavce na str. 114: „Problematickým bodem je, že některé z památek se nachází ve zhoršeném 

stavu a budou vyžadovat opravu.“ 

Kapitola B.1.7.4 – str. 117 

Upraveno znění 4. odstavce na str. 117: „Z výše uvedeného vyplývá, že ubytovací kapacity (kromě věřejných kempů) 

a služby návštěvníkům jsou v regionu poměrně omezené a rovněž zde neexistuje ubytování vyšší kvality.“ 
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Kapitola B.1.8.3.1 – str. 132 

Upraveno znění 2. odstavce na str. 132: „MAS Holicko má příznivou charakteristiku pro intenzivní zemědělskou 

produkci. Problematickým bodem v oblasti zemědělství však je konkurenceschopnost současných subjektů vůči (evropské či 

globální) konkurenci. Je nutné podniknout opatření pro její udržení, resp. zvýšení. Vhodná je diverzifikace zemědělského 

podnikání a rozšíření činnosti podniků o jiná odvětví včetně nezemědělských, což zvýší jejich odolnost. Přínosná je podpora 

ekozemědělství a agroturistiky. Dalším negativním trendem na území je rostoucí průměrný věk osob, které jsou činné 

(podnikají) v zemědělské výrobě. Je proto vhodné stimulovat tento sektor podporou pro mladé začínající zemědělce. Na 

území jsou sice producenti zemědělských komodit (prvovýrobci), ale prakticky (až na výjimky – Ing. David Novák) chybí 

zpracovatelé zemědělských výrobků (tedy sekundární výroba). V souladu s tímto je nutné podporovat činnosti, které zvýší 

ekologickou hodnotu zemědělské krajiny a také zvýší ohleduplnost výroby vůči životnímu prostředí (tj. ekologicky šetrné 

postupy).“ 

Upraveno znění 4. odstavce na str. 132: „Na území je vhodné podporovat subjekty podnikající v lesnickém 

hospodářství pro zvýšení jejich konkurenceschopnosti oproti vnějším subjektům a také je stimulovat pro provádění opatření, 

která povedou ke zvýšení ekologické hodnoty zdejších lesních porostů a dále pro zvýšení jejich turistického potenciálu, což 

bude mít následný pozitivní dopad do ekonomické stránky celého regionu. Problematickým bodem je snížená přístupnost 

některých lesních pozemků zejména většího rozsahu z důvodu nekvalitní infrastruktury (tj. chybějící lesní cesty či jejich 

špatný stav).“ 

Kapitola B.1.8.3.4 – str. 134 
Upraveno znění 2. odstavce na str. 134: „Průmysl je na území MAS Holicko výrazně zastoupen, což je dáno i 

blízkostí krajských center. Je ovšem nutné činit kroky k posílení jeho konkurenceschopnosti. Klíčové z tohoto hlediska je 

využívání inovací a moderních trendů ve výrobě. Opatření by měla být směřována i na přilákání nových investorů do území a 

také by měla být zacílena na venkovský prostor, kde jsou průmyslové kapacity značně omezené.“ 

Kapitola B.1.8.3.5 – str. 134 

Upraveno znění 6. odstavce na str. 134: „Pro řemesla platí totožné, co je uvedeno v pasáži o průmyslu, tedy je 

vhodné provést opatření, která povedou ke zvýšení konkurenceschopnosti řemeslné výroby. Avšak klíčovým aspektem kromě 

rozvoje řemesel je i jejich zachování, a to především z toho důvodu, že jsou významně rozšířena i na venkově a znamenají 

výrazný přínos pro venkovskou ekonomiku.“ 

Kapitola B.1.8.3.6.6 – str. 141 
Upraveno znění 10. odstavce na str. 141: „Služby jsou na území MAS Holicko poměrně rozvinuty ve srovnání s jeho 

velikostí a populací. Vhodné je stimulovat další rozvoj a především zachování služeb ve venkovských částech území, čímž je 

míněno udržení maloobchodu a poštovních služeb v menších obcích, které hrají důležitou roli pro kvalitu zdejšího života, a 

zamezují tak vylidňování venkova.“ 

Kapitola B.1.8.4 – str. 142 - 143 

Upraveno znění několika bodů SWOT analýzy, problémů a potřeb u tématu ekonomická činnost a 

podnikatelské subjekty. 

Kapitola B.1.9.2 – str. 156 
Upraveno znění 2. odstavce na str. 156: „Území MAS Holicko má nízkou míru nezaměstnanosti z pohledu 

Pardubického kraje. Avšak je vhodné učinit kroky, které povedou k jejímu dalšímu snižování. Jedná se především o podporu 

ohrožených skupin obyvatel na trhu práce (absolventů, matek s dětmi, OZP aj.), které mají problémy s uplatnitelností. 

Rovněž je účelné stimulovat kompetence pracovních sil, aby odpovídaly požadavkům zaměstnavatelů, což zvýší 

konkurenceschopnost regionu. Podpora by také měla být směřována pro začínající podnikatele, kteří mohou přínést území 

nové produkční činnosti, a tak posílit jeho ekonomické stránky.“ 

Kapitola B.1.9.4 – str. 158 

Upraveno znění několika bodů SWOT analýzy u tématu zaměstnanost, nezaměstnanost a dojížďka. 

Kapitola B.2 – str. 184 
Upraveno znění celkové SWOT analýzy území MAS Holicko – slabé stránky, příležitosti a hrozby. 



Kapitola B.2.2 – str. 187 - 188 

Upraveno znění 4. odstavce na str. 187: „Jednotícím znakem pro ně je slabá venkovská ekonomika (tj. neexistence 

většího množství ekonomických (podnikatelských) aktivit), která přináší nedostatek pracovních příležitostí pro zdejší 

obyvatele.“ 

Upraveno znění 6. odstavce na str. 187: „Rovněž v souladu s výše uvedeným některé ekonomické subjekty či odvětví 

jako celek trpí nízkou konkurenceschopností vůči vnějším subjektům. Tento fakt se týká jak podniků v zemědělském sektoru 

(popř. lesnictví), tak i v průmyslové výrobě či službách. Toto je umocněno v agrárním sektoru. V regionu působí několik 

významných producentů zemědělských komodit, ale již zde nejsou přítomni jejich zpracovatelé, což snižuje výnosnost a 

ekonomický efekt pro území jako celek. Činnosti tak nejsou dostatečně diverzifikovány, což negativně působí na odolnost 

podnikatelských subjektů.“ 

Upraveno znění 4. odstavce na str. 188: „Rovněž kvalita vod jak povrchových, tak podzemních je značně snížena. 

Podzemní vody se nedají použít k pitným účelům. Území jako celek dosahuje nadprůměrné hodnoty z pohledu koeficientu 

ekologické stability, avšak v obcích na jihovýchodě území je velmi nízký. Vyskytují se zde velké souvislé plochy orné půdy 

(velké půdní bloky), což značně limituje ekologickou rozmanitost krajiny a negativně to působí na její biodiverzitu. Území, jak 

bylo zmíněno, má nadprůměrné zastoupení lesů, avšak jejich druhové složení neodpovídá původnímu přirozenému stavu. 

Negativně na životní prostředí působí provozy některých podnikatelských subjektů, a to jak v zemědělské výrobě, tak 

průmyslu. Dále zde existuje několik černých skládek, především v blízkosti hlavních dopravních tahů.“ 

Kapitola B.2.3 – str. 189 

Upraveno znění 5. odstavce na str. 189: „Rovněž se zde naskýtají možnosti pro sektor průmyslu podchytit moderní 

formy výroby, a využít tak inovační potenciál.“ 

Kapitola B.2.4 – str. 190 
Upraveno znění 5. odstavce na str. 190: „Místní podnikatelské aktity ve všech sektorech (v zemědělství, průmyslu, 

službách) jsou ohroženy vzrůstající konkurencí z vnějšího prostředí (včetně globální úrovně). Celkově vzrůstá konkurenční tlak 

a ohrožuje působení zdejších ekonomických subjektů.“ 

Kapitola B.3.7 – str. 194 

Upraveno znění 4. odstavce na str. 194: „Rovněž po technické stránce se nachází mnoho budov ve vlastnictví obcí 

ve zhoršeném technickém stavu. Taktéž veřejná prostranství, zejména v menších obcích, nejsou v uspokojivém stavu.“ 

Upraveno znění 5. odstavce na str. 194: „Jedná se zejména o dostavbu kanalizační sítě s připojením na ČOV i v 

menších obcích, opravu objektů ve vlastnictví obcí a zvýšenou údržbu veřejných prostranství.“ 

Kapitola B.3.9 – str. 195 - 196 
Upraveno znění 4. odstavce na str. 195: „Na území se vyskytují velké plochy scelené orné půdy, které snižují úroveň 

biodiverzity především na jihozápadě území. Půda také trpí ztrátami z důvodů (větrné) eroze. Lesní porosty mnohdy skladbou 

dřevin neodpovídají původnímu složení.“ 

Upraveno znění 5. odstavce na str. 195: „Dále provedení opatření, která snižují degradaci půdy způsobenou erozí. V 

souladu s tímto je vhodné rozdělení velkých bloků orné půdy na menší a vytvoření mezí, čímž se zvýší i ekologická hodnota 

krajiny. Kromě toho je žádoucí zvyšovat ekologickou stabilitu krajiny i za pomoci vytváření dalších hodnotných 

krajinotvorných prvků, tj. mokřadů, malých vodních ploch, niv, remízků apod. Vhodná je i postupná obnova lesů do stavu 

blízkého přirozenému prostředí.“ 

Upraveno znění 2. odstavce na str. 196: „Většina těchto opatření je slouží i jako vhodný prostředek v boji proti 

klimatickým změnám na lokální úrovni.“ 

Kapitola B.3.10 – str. 196 
Upraveno znění 4. odstavce na str. 196: „Je vhodné modernizovat vybavenost území pro potřeby cestovního ruchu – 

opravit objekty určené pro rekreaci a turistickou infrastrukturu především v souvislosti s příměstskou rekreací (z krajských 

center). Pro rozvoj cykloturistiky je žádoucí oddělit cyklodopravu od motorové a vybudovat nové komunikace či opravit 

stávající určené pro cyklistiku a pěší dopravu včetně polních a lesních cest. Dále je žádoucí opravit památkově chráněné 

objekty ve zhoršeném stavu.“ 



Kapitola B.3.11 – str. 196 

Upraveno znění 6. odstavce na str. 196: „Zejména venkov se potýká s nedostatkem ekonomických aktivit, které 

limitují možnost zaměstnanosti. Navíc hrozí ukončení činnosti především některých služeb v menších obcích (obchodů, pošt 

aj.).“ 

Upraveno znění 1. odstavce na str. 197: „Ekonomické subjekty se potýkají s nedostatečnou konkurenceschopností z 

vnějšího prostředí. Problémem je i nízká ekologičnost výroby (zemědělské, průmyslové) u některých podnikatelských 

subjektů.“ 

Upraveno znění 2. odstavce na str. 197: „Žádoucí je i modernizace podnikatelských aktivit s využitím inovací (jak v 

zemědělství, tak průmyslu a službách), které zvýší jejich konkurenceschopnost oproti vnějšímu prostředí. Dalšími opatřeními 

ke zlepšení stavu je zvyšování kvalifikace pracovních sil či posílení spolupráce mezi soukromým a veřejným sektorem. Žádoucí 

je i podpora začínajícím podnikatelům, kteří mohou přinést ekonomické posílení regionu, a zajistí tak jeho další rozvoj.“ 

Upraveno znění 3. odstavce na str. 197: „Značný potenciál se skrývá v účinnější propagaci regionu, dále ve 

spolupráci představitelů obcí se zástupci podniků, zavádění opatření na zvýšení konkurenceschopností – modernizaci výroby, 

zavádění inovací, využití nových trendů (např. jako je agroturistika, „high-tech“ výroba) apod.“ 

 

STRATEGICKÁ ČÁST SCLLD 

Kapitola C.4.1 – str. 272 - 276 
Upraveno znění 4. odstavce na str. 272: „Integrovaný regionální program umožňuje prostřednictvím MAS 

přerozdělovat finanční prostředky prostřednictvím 8 specifických cílů. Na základě výsledků zjišťování absorpční kapacity 

území, využilo MAS Holicko pouze u 2 specifických cílů IROP: SC 1.2 Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy (aktivity 

týkající se zvýšení bezpečnosti dopravy) a SC 2.4 Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a celoživotní 

učení (aktivity týkající se vzdělávání na ZŠ, volnočasového vzdělávání dětí a celoživotního vzdělávání dospělých).“ 

Odstraněna tabulka „Soulad mezi opatřeními SCLLD MAS Holicko a specifickými cíli Integrovaného 

operačního programu“ 

Upravena struktura tabulek Programového rámce IROP a jeho jednotlivých opatření na straně 273 – 

276 dle přesného znění metodiky IROP. 

Tabulka 99 Opatření I – Vzdělávání – upraven text Popisu opatření:  

- přidána věta do 2. odstavce: „Ale protože ve SO ORP Holice se nenachází sociálně vyloučená lokalita, nebude 

podporováno rozšiřování kapacit ZŠ mimo vazbu na klíčové kompetence.“ 

- přidána věta do 3. odstavce: „Dále je žádoucí posílit schopnosti žáků v práci s digitálními technologiemi, 

zlepšit vnitřní konektivitu škol včetně přístupu a připojení k internetu.  

- upravena věta v 5. odstavci: „Avšak je žádoucí provést další modernizaci vnitřního vybavení, pomůcek pro 

výuku a provést stavební úpravy, které by směřovaly k rozvoji klíčových kompetencí žáků (komunikace v cizích 

jazycích, technické a řemeslné obory, přírodní vědy, schopnosti práce s digitálními technologiemi).“ 

- upravena věta v 6. odstavci – přidány digitální technologie 

Tabulka 99 Opatření I – Vzdělávání – upraven text Minimální a maximální výše způsobilých výdajů: 
„Minimální a maximální výše způsobilých výdajů bude nastavena ve výzvě MAS.“ 

Tabulka 100 Opatření II – Bezpečnost silničního provozu – upraven text Popisu opatření:  

- přidána věta do 3. odstavce: „Vhodné je rovněž zajistit, resp. u těch stávajících prvků (chodníků, přechodů, 

zastávek aj.) zlepšit přístup pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace.“ 

- přidán 4. odstavec: „Tyto aktivity budou realizovány pouze tam, kde je to z hlediska bezpečnosti nutné (vysoká 

intenzita automobilové dopravy), čímž dojde ke zvýšení bezpečnosti dopravy ve srovnání se stávajícím stavem.“ 



- přidán 5. odstavec: „Podpořená infrastruktura pro pěší bude přizpůsobena osobám s omezenou schopností 

pohybu a orientace. Technické řešení musí také respektovat požadavky na stavby pozemních komunikací a 

veřejného prostranství stanovené vyhláškou č. 398/2009 Sb., o obecných technických požadavcích zabezpečujících 

bezbariérové užívání staveb.“ 

Tabulka 100 Opatření II – Bezpečnost silničního provozu – upraven text Minimální a maximální výše 

způsobilých výdajů: „Minimální a maximální výše způsobilých výdajů bude nastavena ve výzvě MAS.“ 

Kapitola C.4.2 – str. 277 - 281 
Tabulka 101 Soulad mezi fichemi SCLLD MAS Holicko a články nařízení Programu rozvoje venkova  - 

upraven text u zdůvodnění ne/vybrání jednotlivých článků PRV. 

Tabulka 102 Fiché I – Podpora zemědělských podniků – upraven text oblasti podpory: 

- upravena věta v 1. odstavci – přidány investice do pořízení peletovacích zařízení pro vlastní 

spotřebu v zemědělském podniku 

- přidána věta do 2. odstavce: „Podpora nemůže být poskytnuta na pořízení kotlů na biomasu.“ 

Tabulka 103 Fiché II – Podpora potravinářských podniků – upraven text oblasti podpory – přidány 

investice do zpracování zemědělských produktů (výroba krmiv) 

Tabulka 103 Fiché II – Podpora potravinářských podniků – přidán příjemce podpory – výrobce krmiv  

Tabulka 103 Fiché II – Podpora potravinářských podniků – přidán princip preferenčních kritérií – 

Zaměření projektu na výrobu potravin 

 

IMPLEMENTAČNÍ ČÁST SCLLD 

Kapitola D.5.1 – str. 320 
Upraveno znění 4. odstavce na str. 320: „Zprávy o plnění integrovaných nástrojů budou předkládány řídícímu 

orgánu prostřednictvím MS2014+, a to vždy nejpozději k datu 15. 1. (s použitím údajů k 31. 12.) a 15. 7. (s použitím údajů k 

30. 6.) daného roku realizace SCLLD.“ 

Upraveno znění 6. odstavce na str. 320: „Zprávy o plnění integrovaných nástrojů za daný rok realizace SCLLD budou 

sloužit jako podklad pro zpracování Zprávy o Evaluaci SCLLD, kterou zpracovává Kontrolní výbor MAS v rámci on-going (mid-

term) a ex-post evaluace (více viz kapitola D.5.2 Evaluace (vyhodnocení) SCLLD).“ 

Kapitola D.5.2 – str. 321 

Upraveno znění 2. odstavce na str. 321: „Tato zpráva shrnuje výstupy ze Zpráv o plnění integrovaných nástrojů za 

příslušné období realizace SCLLD a případných dalších realizovaných projektů a dalších aktivit, které sice přímo nespadají pod 

integrovaný nástroj CLLD, ale zároveň napomáhají plnění vize SCLLD . Její součástí bude také zhodnocení a doporučení do 

budoucna.“ 

Upraveno znění 4. odstavce na str. 321: „Z hlediska plnění podmínek pro integrovaný nástroj CLLD je nutné v 

polovině období provést mid-term evaluaci SCLLD MAS Holicko (procesní a výsledková evaluace) s údaji platnými k 

31.12.2017.“ 

Kapitola D.5.2.2 – str. 322 

Upraveno znění 4. odstavce na str. 322: „Informačními zdroji pro hodnocení projektů a činnosti MAS budou:  

 

 

ťující hodnotící kritéria,  

“ 



 

PŘÍLOHA Č.1 – FINANČNÍ A INDIKÁTOROVÝ PLÁN 

Kapitola 1 – str. 2 
Přidán 3. odstavec na str. 2: „V případě programového rámce PRV jsou ve finančním plánu uváděny částky z vydaných 

Rozhodnutí o poskytnutí podpory do konce daného roku.“ 

Kapitola 2 – str. 3 – 11 

Přidán 1. odstavec na str. 3: „V případě programového rámce IROP jsou v tabulkách uváděny částky, které budou 

příjemci podpory uvádět v podaných žádostech o platbu do konce října daného roku. V případě programového rámce PRV 

jsou v tabulkách uváděny částky z vydaných Rozhodnutí o poskytnutí podpory do konce daného roku.“ 

Upraveno číslování tabulek dle metodického pokynu. 

Upraven finanční plán u fichí PRV – uváděny částky z vydaných Rozhodnutí o poskytnutí podpory do 

konce daného roku. 

Kapitola 3 – str. 12 – 16 

Přidán 1. odstavec na str. 12: „V případě programového rámce IROP jsou v tabulkách uváděny částky, které budou 

příjemci podpory uvádět v podaných žádostech o platbu do konce října daného roku. V případě programového rámce PRV 

jsou v tabulkách uváděny částky z vydaných Rozhodnutí o poskytnutí podpory do konce daného roku.“ 

Upraveno číslování tabulek dle metodického pokynu. 

Upraven finanční plán u fichí PRV – uváděny částky z vydaných Rozhodnutí o poskytnutí podpory do 

konce daného roku. 

Kapitola 4 – str. 17 

Přidán 1. odstavec na str. 17: „V případě programového rámce IROP jsou v tabulkách uváděny částky, které budou 

příjemci podpory uvádět v podaných žádostech o platbu do konce října daného roku. V případě programového rámce PRV 

jsou v tabulkách uváděny částky z vydaných Rozhodnutí o poskytnutí podpory do konce daného roku.“ 

Upraveno číslování tabulek dle metodického pokynu. 

Kapitola 5 – str. 18 - 19 

Upraveno číslování tabulek dle metodického pokynu. 

Upraven popis odůvodnění, jakým způsobem byly stanoveny hodnoty indikátorů u opatření IROP: 

- Počet podpořených vzdělávacích zařízení  

- Kapacita podporovaných zařízení péče o děti nebo vzdělávacích zařízení  

- Počet realizací vedoucích ke zvýšení bezpečnosti v dopravě  

 

PŘÍLOHA Č.6 – HARMONOGRAM ČERPÁNÍ PROGRAMOVÝCH RÁMCŮ 

Kapitola 3 – str. 4 - 5 

Drobná úprava finančního plánu Fiche III – Podpora malých podniků. 

Posun plánované realizace projektů spolupráce MAS o rok později. 

 


